



## 市委常委会召开会议

# 认真贯彻落实全省新春第一会精神

# 以主战场的担当推进跨越式高质量发展建设共同富裕示范区

### 吴舜泽主持并讲话

本报讯(记者 刘烨煌)2月6日上午,市委常委会召开会议,传达学习贯彻全省新春第一会精神,听取全市信访形势分析和工作计划汇报。市委书记吴舜泽主持会议并讲话,市领导李锋、任淑女等出席。

会议指出,全省新春第一会是在“十四五”规划收官之年、高质量发展建设共同富裕示范区关键之年召开的一次重要会议,大会主题突出、导向清晰、路径明确,充分彰显了省委一张蓝图绘到底的政治定力、经济大省挑大梁的责任担当,以“六干”作风只争朝夕抓工作的拼搏精神,为我市加快跨越式高质量发展建设共同富裕示范区提供了指引、明确了方向。全市上下要认真

贯彻落实全省新春第一会精神,紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,牢记嘱托、勇于创新、低调务实、埋头苦干,推动我市“迈好三大步、实现三个新”奋斗目标,特别是今年“迈好第一步”目标任务全面落地见效,以主战场的担当奋力书写跨越式高质量发展建设共同富裕示范区的水水答卷。

会议要求,要聚力突破促跨越,对标省委“锚定五年,谋准三年,扎实干好每一年”思路,滚动实施“跨越式高质量发展三年突破行动”,集中力量突破一批能够立竿见影的重点事,支撑赶超跨越的关键事、事关全局发展的长远事。要改革创新育动能,以加快建设创新丽水赋能新

质生产力发展,以深入推进1410改革攻坚行动激活内生发展潜能,全面建设“5+5”现代化生态经济体系,奋力打造高质量发展的新增长极。要老区共富勇先行,以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”,统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,努力创造老区人民共同富裕美好生活。要“两山”转化争示范,靶向探索生态产品价值实现机制2.0版,片区化建设大花园风貌样板区、示范带,打造形神兼备、享誉全球的绿色发展标杆地、秀山丽水活力城。

会议强调,全市上下要把加强和改进信访工作摆在重要位置,更加积极主动化解矛盾纠纷,维护社

会大局和谐稳定。要深化依法治访,聚焦“应受理不受理、应办理不办理、应追责不追责、应查处不查处”四大问题,全面推进预防、受理、办理、监督追责、维护秩序“五个法治化”,让法治成为信访工作的最亮底色。要强化源头预防,抓早抓小抓基层,加强初信初访调解工作,严格落实领导干部接访下访机制,优化乡镇(街道)主要领导“周五接访日”制度,确保群众诉求第一时间受理、第一时间回应。要聚焦问题解决,紧盯重点人、重点事、重点问题,建立“个案剖析一类案归集一制度重塑”闭环机制,推动从“解决一件事”向“防范一类事”延伸拓展。

会议还研究了其他事项。



## 开年即开跑

近日,位于云和县的浙江诚创精密机械股份有限公司车间内,工人们各司其职,熟练操作设备,有序开展生产作业,全力冲刺新年开门红。

首席记者 雷宁  
通讯员 王金洪 摄

吴舜泽赴缙云调研督导重点企业时强调

# 认真贯彻落实全省新春第一会部署要求 全力以赴冲刺一季度开门红好开门稳

本报讯(记者 刘烨煌)2月6日下午,市委书记吴舜泽赴缙云县调研督导重点企业节后复工复产工作。他强调,要认真落实全省新春第一会的部署要求,抢抓开局大好时机,铆足干劲、开足马力,用心用情用力服务企业,促进企业早开工早复产,政企同心夺取经济发展开门红、开门稳。

人勤春来早,开年即开跑。农历正月初九,浙江晨龙锯床股份有限公司、浙江精体电子科技有限公司等企业的生产车间已是机器声隆隆,生产线火力全开。吴舜泽走进企业车间、实验室、研发中心,看生产、问经营、谈发展,详细了解企业复工复产情况。他充分肯定各家企业坚持科技创新,积极开拓市场的做法,勉励企业精准瞄准高端智能制造靶心,深度融合运用先进技术,开足马力抓生产、抢订单、拓市场,并带动整个行业齐头并进,在制造业智能化发展的浪潮中抢占先机,为全市经济稳进提质作出更大贡献。

“来丽水几年了?”“收入情况怎么样?”“家人生活得好吗?”吴舜泽走进国家级技能大师工作室,与“浙江大工匠”柏友周亲切交谈,详细询问其工作、生活情况,叮嘱市县相关部门要持续深入实施技能人才共富能力提升行动,构建和完善技能培育、技能创富、技能生态三大体系,以技能人才队伍壮大不断增强区域创新能力。

吴舜泽还前往新引进的外资企业浙江亚荣电子科技有限公司、新上规企业浙江恩加智能科技有限公司、人才引进项目浙江源科半导体有限公司等,详细了解“小升规”培育、人才项目落地等情况,现场向企业负责人征求意见建议,并就企业遇到的实际困难现场协调解决。他指出,相关职能部门要千方百计帮助新落地企业和人才项目破解困难问题,合力打造企业放心投资、安心经营、专心创新、用心发展的一流营商环境。

在调研督导中,吴舜泽强调,开局关乎全局,一季度经济对全年走势具有重要风向标作用。各地各部门要按照全省新春第一会的部署要求,提高政治站位,拉满工作状态主动靠前服务,为企业复工复产和健康健康发展营造良好环境,推动重点行业、重点企业尽快释放产能、形成增量,以一季度开门红、开门稳赢得全年主动。希望广大企业坚定发展信心,抢抓发展机遇,在保证安全和质量的前提下,尽快复工复产,千方百计赶进度,开足马力促生产,为全年高质量发展打下坚实基础。

市领导周和平参加调研。

# 春节长假丽水高速总流量达179万辆次

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 祝海勇 谢莉莉)2月5日,记者从浙江省交通集团高速公路丽水管理中心了解到,在刚刚过去的2025年春节长假期间,丽水高速整体运行平稳有序,主线平均流量累计达29759万辆次,比2024年同期增长了2.75%;收费站出入口总流量达179.02万辆次,同比上升5.66%。

春节期间,为了鼓励民众出行,促进旅游和消费,国家继续施行7座以下小客车高速免费通行政策。这一政策自1月28日0时起至2月4日24时止,有效激发了公众的出行热情。据统计,1月28日除夕当天,主线平均流量最低,为13039辆次,同比上升8.92%;2月4日最高,当日主线平均流量为44307辆,同比上升2.86%。

据悉,为确保道路安全畅通,丽水管理中心提前规划、精心部

署,共设立了30个施救驻点(包括27个日常驻点和3个新增点),以及14个执勤驻点和7个长隧道值守点,并投入了52辆清障施救车辆(临时增加13辆)和51辆其他巡逻、预警车辆(临时增加23辆),400余名保畅人员日夜坚守岗位,用辛勤付出守护辖区内的道路安全畅通。

据统计,春节期间,丽水管理中心共完成清障施救拖车360起,平均响应时间不超过1.23分钟,平均到场时间8.98分钟,同比提高了17.31%;现场平均处置时间13.48分钟,同比提高了7.16%。此外,在提供故障、事故车辆免费拖曳至最近高速出口处服务的基础上,丽水管理中心还为司乘人员提供了197次延伸服务,将故障车辆免费拖车至距收费站20公里范围内的司机自选维修点。

## 从“各取所需”到“共同追梦”

# 浙西南科创产业园签约落地28个合伙人项目

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 黄毅)日前,丽水经济技术开发区与中国通用航空有限责任公司正式签订战略合作协议,共同打造低空经济“先飞区”。根据合作协议,今后双方将以浙西南科创产业园为核心载体,围绕低空产业发展规划制定、低空航线项目经营、低空应用场景探索及航线常态化运营等领域,共同建设“创羽飞谷”和“创羽云谷”。

中国通航历史底蕴深厚,是国内最早从事通用航空业的头部企业,具备独立完成境内外各种环境下通航飞行作业的能力,在通航业内享有品牌优势和良好商誉。

近年来,丽水经开区聚焦低空经济领域,积极优化营商环境,出台优惠政策,成功引入容祺科技、航迅

信息等优质制造业企业,为低空经济产业筑牢根基。同时,丽水经开区成功举办第九届中国航空创新创业大赛,吸引467个来自央企、科研院所、高校的团队参赛,显著提升了在航空领域的知名度和影响力。赛事期间,5位航空专家受聘为丽水“低空经济产业顾问”,丽水经开区与中国航空学会达成战略合作,还与20家企业签约优质项目,进一步完善产业生态,增添发展动力。

值得一提的是,位于丽水经开区的丽水机场已基本建成并即将通航,这将显著提升区域交通枢纽层级,大幅拉近丽水与国内外城市的时空距离,同时也为低空经济发展奠定了坚实的场地及场景基础。丽水经开区凭借这些优势,为中国通航提供了完

备的产业生态、政策保障、行业资源等,为之创造更多发展机遇。

总投资27亿元的浙西南科创产业园是丽水经开区“1462”创新协同体系的“智创大脑”,以“创羽谷”IP为依托,通过“链式协同创新+场景赋能创新”模式,聚焦未来工厂、未来城市、未来市场等未来场景,打造全国领先的产业创新高地和城市发展引擎。目前,浙西南科创产业园全面完工,预计今年3月正式开园。

在当今快速变化的经济环境中,产业园区的运营面临着前所未有的挑战。应对园区运营难题,如何更好地发挥多元主体的扎根合作与综合能动作用,探索高效能、可持续的城市运营新模式?浙西南科创产业

园创新采用合伙运营模式,从“各取所需”到“共同追梦”,招募一批运营合伙人、创新合伙人、金融合伙人、产业合伙人、智库合伙人、数实合伙人、场景合伙人等,实现资源导入、产业发展、场景营造等一站式、全要素服务,共同推动园区繁荣。

丽水南城新登产业创新服务有限公司董事长胡卫雅表示,园区共建合伙人是园区发展的参与者、管理者和监督者,可享受物理空间、运营经费和基金配资、孵化政策、品牌宣传支持等通用权益以及匹配创新供应链资源、定制化科技政策扶持等特色权益服务。(下转第七版)



# 春节期间丽水全域接待游客202.9万人次

本报讯(记者 江敏)昨日,记者从市文广旅体局获悉,春节期间,丽水累计接待全域旅游人数202.9万人次,同比增长13.2%,增幅位居全省第三;实现全域旅游综合收入20.6亿元,同比增长25.86%。

春节期间,丽水派发首批2025年新春文旅消费券25200张,金额近百万元,同步推出“重大节假日自驾游丽水免费停车”政策,全市范围开展文化活动和特色村晚700余场,成功吸引八方游客。数据显示,省外游客同比增长17.4%,江苏、上海、福建成为省外三大客源地。客源群体以“80后”“90后”青年为主,23-45岁游客占比达52.1%。

春节假期,全市24家4A级以

上景区累计接待游客114.54万人次,同比增长15.43%;实现旅游收入1.56亿元,同比增长39.86%。景区接待量排名前五依次为缙云仙都、云和梯田、莲都古堰画乡、景宁畲乡之窗、松阳松阴溪景区。全市50家重点旅游饭店接待游客8.03万人次,同比增长4.69%;全市41家重点旅游等级民宿累计接待游客2.04万人次,同比增长22.06%。

我市在春节期间共推出520场文化活动,参与人次达84.65万。在市区刘祠堂背、七子楼、观音阁等地打造新春处州小剧场,集中展演戏曲、鼓词、乱弹、木偶戏等特色乡韵文化演出。开展非遗村晚、国

学主题村晚等特色村晚213场。9县(市、区)推出特色民俗盛宴,从“向过去要未来”莲都新春赶集会到缙云仙都“轩辕巴福,蛇么都好”主题活动,从青田“侨乡国潮寻年味”到景宁“公主巡游”,让游客在各具特色的文旅活动中感受别样年俗。

随着入境旅游政策的放宽优化,丽水推出入境游客免费游景区、体检优惠礼包等系列活动,吸引外国游客来丽水“打卡年味”。仙都景区接待外国游客0.52万人次,同比增长14.04%;龙泉溪头村举办“不灭窑火”新年开窑活动,吸引西班牙游客全程参与;外国友人在缙云仁岸村观看新春非遗木偶戏的新闻登上

央视《新闻联播》。

此外,我市还策划推出《新春丽水文旅指南》《周末48H旅居式漫游丽水》等系列宣传,邀请多位千万粉丝网红达人深入丽水开启江南探秘游,田园淘金游和侨乡浪漫游,创作视频21条,相关内容全网累计播放量破千万。

丽水“山系旅游”成为年轻人“反向旅游”新选择,山水型轻运动、微度假产品备受青睐。据飞猪旅行平台显示,丽水的线路游、当地玩乐订单量同比分别增长214%、152%。此外,自驾游市场持续火热。春节期间,蚂蚁探路平台组织的自驾游车辆突破2万辆,吸引游客5.5万余人次。

## 今日导读

### 春风满处州 喜乐庆丰年



详见今日四、五版